



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

www.kbpravda.ru

№129 (23421)
Пятница, 6 июля
2012 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

На совещании Главы республики с членами Правительства обсуждались итоги работы Госкомитета КБР по ЖКХ за 2011 год и новые задачи.

Глава КБР Арсен Канков назвал ЖКХ самой уязвимой отраслью, для которой очень трудно привлечь инвестора и где без государственного участия нелегко проводить модернизацию. Все это, плюс ситуация с ростом тарифов и возмущающим жителям повышением зарплат, порождает справедливое возмущение населения. Тем не менее, хотя и не получается поменять систему жилищно-коммунального хозяйства республики в целом, удается поддерживать ее отчасти. Это стабильное функционирование с помощью «точечного вмешательства».

Кроме того, Арсен Канков упомянул наблюдающуюся в СКФО тенденцию к повышению задолженности за газ и электроэнергию. Хотя к числу самых злостных неплательщиков Кабардино-

Балкария не относится, все равно наряду с модернизацией отрасли необходимо навести порядок и в платежной дисциплине. Среди первоочередных задач Арсен Канков обозначил наладку бесперебойного водоснабжения населенных пунктов КБР, начиная с Нальчика, где нет круглогодичного водоснабжения, реконструкцию и строительство очистных сооружений, обустройство ливневой канализации, завершение работ по газификации, уличному освещению. Новые микрорайоны нуждаются в инженерной инфраструктуре, поселениям – санитарная очистка. Требуется обустройство полигонов для утилизации твердых бытовых отходов. Кроме того, необходима оптимизация расходов на оплату энергоресурсов, приобретаемых для водо-

теплогоснабжения, а также тарифов на коммунальные услуги, особенно для населения в сельской местности. По словам председателя Госкомитета КБР по ЖКХ Мустафира Кулиева, за время действия программы по переселению граждан в 2009-2011 гг. в республику было направлено из федерального бюджета 502,2 млн. рублей. Софинансирование республиканского бюджета составило 143,8 млн. рублей. «В 2012 году Госкомитетом КБР по ЖКХ защищена заявка на 62,3 млн. рублей», – отметил Кулиев. – Общая сумма финансирования мероприятий по переселению составляет 81 млн. рублей, в том числе 18,6 млн. рублей – софинансирование из республиканского бюджета. В программе участвуют пять муниципальных образований республики».

(Окончание на 2-й с.)

Самая уязвимая отрасль



Олег Пурман / Иллюстрация

ПРАВИТЕЛЬСТВО

На сто кадетов больше

На повестке дня очередного заседания Правительства КБР 5 июля, которое прошло под председательством первого вице-преьера Валерия Жилова, стояло 20 вопросов. Обсудив информацию о выполнении поручений и указаний Президента Российской Федерации, представленную министром транспорта КБР Анурарием Сунуевым, и определившись с графиком работы на третий квартал, члены Правительства перешли к обсуждению текущих вопросов.

Правительством одобрен проект соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета на софинансирование адресной финансовой поддержки спортивных организаций, участвующих в подготовке спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации по базовым олимпийским и паралимпийским видам спорта. Кабардино-Балкарской Республике для приобретения спортивно-технологического оборудования, инвентаря и экипировки для этих спортивных организаций будет выделено 2 млн. 183 тыс. рублей. После закупки всего необходимого должна на пять процентов возрасти обеспеченность спортшкол инвентарем в расчете на одного спортсмена – это и будет критерием эффективности вложенных средств. Правительство рассмотрело представленные министром труда и социального развития Альбертом Тубеевым проекты постановления о программе укрепления материально-технической базы учреждений социальной и адресной социальной помощи пенсионерам и рассмотрении о соглашении с Пенсиейным фондом РФ о софинансировании.

(Окончание на 2-й с.)

МАШУК-2012

О стереотипах неприятия и моде на туризм

В формате VIP-лектория в ходе беседы с профессором Академии военных наук России Ильей Савченко была поднота тема взаимных негативных стереотипов у русских и кавказцев.

Преподаватель представил данные проведенных в южных и центральных регионах страны социологических опросов и вместе с участниками обсудил их. По его словам, у каждой стороны существует по три самых распространенных стереотипа, из-за которых могут возникать межнациональные конфликты. – У русских сложился стереотип о хамском поведении кавказцев, их недостаточной образованности и нетерпимости к другим культурам. У кавказских народов самые

распространенные шаблоны – о лютстве русских и их аморальности, – рассказал преподаватель. Отдельно Илья Савченко выделил стереотип у кавказцев об «отсутствии у русских национальной идеи». По его словам, он очень распространен и вызывает большое беспокойство ученых-социологов. – Однако русский народ всегда был основой российской государственности, являлся своего рода лидером, – пояснил он.

Форумчане развернули бурную дискуссию о национальном вопросе. Были выдвинуты многие интересные предложения по решению проблемы межнационального недопонимания. – Если пятилетиями на Кавказ дружно выйдет в сеть и напишет: «Мы все любим Россию», то все глупые стереотипы будут развенчаны, – предложил дискуссии один из участников. С членом правления Национального совета молодежи и детских объединений России Екатериной Федосевой ребята обсудили вопрос российской идентичности. Лекция началась со знаменитых строк Ф. Тютчева: «Умом Россию не понять».

(Окончание на 2-й с.)

УНИВЕРСИТЕТ

Барасби КАРАМУРЗОВ:

ЕГЭ для выпускников вузов – это нормально

Факты, цифры, ясные и четкие формулировки – на пресс-конференции, посвященной приемной кампании Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, ректор Барасби Карамурзов дал исчерпывающие ответы на все вопросы журналистов.

В начале встречи к Барасби Сулеймановичу обратились с просьбой опровергнуть или подтвердить слухи о том, что университет станет негосударственным вузом. Прозвучал однозначный ответ: «КБГУ был и будет государственным университетом. Мы федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение. Пусть никто не надеется – мы бюджетной организацией и останемся». Перебрав к вопросам, касающимся приемной кампании, журналисты узнали о количестве поступающих абитуриентов в этом году. Ректор начал с разъяснения

конкурентной ситуации – на 4 июня поданных заявлений на 600 больше, чем в прошлом году, когда университет имел 1267 бюджетных мест. В этом году их 1135. Однако 132 места нигде не пропали – они переданы для приема в магистратуру. В целом, в сравнении с прошлым годом в КБГУ прием уменьшился на восемь мест по заочной форме обучения. «Интерес к нам возрос», подчеркнул Б. Карамурзов. – Наверное, профориентационная работа, которую мы проводим, сыграла роль».

(Окончание на 3-й с.)

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Что тормозит интеграцию науки и экономики

«Интеграция образования и науки как необходимое условие инновационного развития экономики КБР – так была сформулирована тема состоявшегося в Доме Правительства пленарного заседания Общественной палаты КБР. В обсуждении важного для будущего республики вопроса приняли участие спикер республиканского Парламента Анур Чеченов, первый заместитель руководителя Администрации Главы КБР Залим Каширков, министр образования и науки КБР Сафарби Шхагапсов.

По мнению сторонников этого процесса, интеграция науки и образования повышает результативность и эффективность исследований, качество образования и подготовки научно-технических кадров, активизирует взаимосвязь результатов прикладных научных разработок с бизнесом. Анур Чеченов обратил внимание собравшихся на неопределенность трактовки понятия «интеграция науки и образования» в некоторых нормативно-правовых актах.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

От «РАССВЕТА» до «ВОСХОДА»



Олег Пурман / Иллюстрация

Хозяйство «Восход», расположенное в селе Пролетарском Прохладненского района, создано в 2006 году на базе некогда процветавшего колхоза «Рассвет». Предприятие занимается растениеводством, животноводством, арендует земли площадью более двух тысяч гектаров, на которых выращивает зерновые, зернобобовые, подсолнечник, рапс.

Механизаторы (слева направо) Сергей Ключ, Александр Пигушин, Виктор Кателли, Александр Потопенко

Имеющаяся база дает возможность «восходовцам» оказывать и услуги населению по очистке, сушке и хранению зерна. Порядка 120 человек работает здесь на постоянной основе, а это для населенного пункта, где проживает 2400 человек, имеет большое значение. Есть у сельхозпредприятия и своя ферма с общим поголовьем 636 голов, из них дойное стадо – 238 голов. Молоко отправляют на переработку на молочный завод. На арендованных предприятием полях сейчас завершается уборка озимого рапса комбайнами американского производства «New

Holland». По словам агронома Алексея Дмитрачкова, потерь нет, урожайность – 22 центнера с гектара. Общая площадь посевов – 602 га озимого рапса. За день один комбайн снимает урожай на площади до 40 га. В основном сырье закупает Краснодарский край – несколько маслоперерабатывающих заводов, а от них продукция идет за границу, где рапсовое масло сейчас весьма популярно. Озимый рапс – ценная масличная и кормовая культура, источник высококачественного растительного масла и кормового белка.

(Окончание на 2-й с.)



Комбайнер Провал Деметьев

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днем: +25... +28.
Ночью: +16... +19.
Вероятна облачность.
Возможен дождь, гроза.
НА СУББОТУ, 7 ИЮЛЯ

РоссельхозБанк
www.rshb.ru
САО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.
Курсы обмена валют на 6 июля 2012 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США 31.80 32.70
Евро 40.00 40.85

ГЛАВА КБР

Самая уязвимая отрасль

(Окончание. Начало на 1-й с.)

За период действия программы 2245 жильцов 119 многоквартирных домов завлены на переселение. Улучшены жилищные условия 735 человек из 46 аварийных домов. Построено два многоквартирных дома в Нальчике на улице Атажукина и улице Профсоюзной, куда планируются переселить 885 человек из 36 аварийных домов.

Что касается программы по капремонту жилья, то площадь жилищного фонда республики составляет 15,3 млн. квадратных метров, из которых 5,1 млн. приходится на многоквартирные дома. За период действия программы по капитальному ремонту многоквартирных домов в 2008-2011 гг. в респу-

блику направлено 945,3 млн. рублей, - отметил Кулиев. - Софинансирование республиканского бюджета составляет 132,8 млн. рублей. В 2012 году Госкомитет защитил заявку на 104,5 млн. рублей.

За четыре года отремонтировано 442 дома, заменено 166 лифтов, - сообщил Кулиев. - Программа капитального ремонта предусматривает в 2012 году ремонт 60 домов и замену 28 лифтов. - Это около 800 тыс. квадратных метров жилых площадей нуждается в капитальном ремонте.

Иное оборудование и инженерной инфраструктуры теплоэнергетического комплекса, по словам руководителя Госкомитета, составляет 56 процентов. В большинстве котельных используется

устаревшее оборудование с низким КПД. Остро стоит вопрос оснащения котельных тепловых пунктов контрольно-измерительными приборами и автоматикой.

В коммунальной инфраструктуре республики находится также 584 водозаборные скважины. Питательной водой обеспечено 99,8 процента населения республики. Система водоотведения республики включает 15 очистных сооружений, из которых только четыре функционируют полноценно. Кулиев сообщил, что Кабардино-Балкария включена в пилотный проект модернизации коммунальной инфраструктуры.

Что касается утилизации отходов, то новый завод в Урванском районе находится на стадии запуска и сможет

принимать отходы уже в этом месяце.

«Наиболее проблемным вопросом является платежная дисциплина как населения за коммунальные услуги, так и самих коммунальных предприятий за потребляемые ими ресурсы большой энергетики», - подчеркнул он.

При этом в 2012 году за долги теплоснабжающих предприятий снизилась с 62,4 до 39,4 млн. рублей. Оснащение многоквартирных домов приборами индивидуального учета - всего семь процентов, с 1 сентября ресурсоснабжающие организации обязаны оснащать индивидуальных потребителей такими приборами.

Выступили также председатель комитета Парламента по строительству, ЖКХ и ТЭК Валерий Гриневич

и председатель комиссии Общественной палаты Руслан Мазлов. Первый отметил недостаточную реализацию мероприятий отрасли из-за завышенных бюджетных обязательств, не подкрепленных соответствующим финансированием, в частности, в отношении выполнения работ по модернизации сферы и до 1 сентября - по сокращению задолженности за энергоресурсы, а главы администраций до 1 декабря завершат подготовку документов по признанию домов аварийными для включения их в программы 2013 года.

Асхат МЕЧЕВ

ПРАВИТЕЛЬСТВО

На сто кадетов больше

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Сегодня в республике функционируют 22 государственных казенных учреждения социального обслуживания, из них 19 учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе четыре дома-интерната, 13 центров социального обслуживания населения, 40-квартирный специальный жилой дом для одиноких престарелых граждан и геронтологический реабилитационный центр.

Традиционно каждый год Пенсионный фонд России оказывает финансовую помощь бюджету республики, которая идет на текущий ремонт, закупку автотехники и доплаты неработающим пенсионерам. Общий объем финансирования социальной программы

этого года должен составить 14 млн. 700 тыс. рублей из средств из республиканского бюджета КБР - 10 млн. 110 тысяч, субсидии из бюджета Пенсионного фонда РФ - 4 млн. 880 тыс. рублей.

Кроме того, выделение средств на оказание адресной социальной помощи позволит улучшить материальное положение более 250 пенсионеров и инвалидов, проживающих на территории Кабардино-Балкарии, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Правительство одобрило представленный министром образования и науки КБР Сафарби Шхагапсовым проект постановления о создании на базе школы-интерната в селе Бабулент кадетской школы. В распоряжении предусмотрено перепрофилирование школы-интерната из учреждения для детей из малообеспеченных, многодетных и

концепцию долгосрочного развития театральной школы-интернат на сто мест. В КБР до 2020 года. «Как показал двадцатилетний опыт постсоветских преобразований в социально-экономической сфере, механическое распространение на сферу культуры принципов реформирования, применявшихся в сфере материального производства, не только не дает положительного эффекта, но и приводит к отрицательным результатам», - говорится в преамбуле документа.

Предстоящий период требует особого внимания к этим процессам с тем, чтобы, с одной стороны, не потерять в ходе переноса признанных достижений театрального искусства Кабардино-Балкарии, с другой - чтобы театральное дело республики не осталось в эрзагараде общего развития и не стало тормозом

для новых форм социально-экономических отношений в этой сфере».

Концепция предлагает несколько путей решения этих задач. Среди них сохранение и развитие сети театров в республике, завершение строительства Дворца театров в Нальчике и его материально-техническое оснащение, кадровое обеспечение театральной деятельности в соответствии с современными требованиями. В завершение заседания Правительство рассмотрело и утвердило три распоряжения о выделении средств на финансирование аварийно-восстановительных работ на объектах, пострадавших от стихии: урагана с градом в Бакасанском и Терском районах, ливневых дождей в горных районах республики.

Руслан ИВАНОВ

МАШУК-2012

О стереотипах неприятия и моде на туризм

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Их сразу же подхватила аудитория. По мнению Екатерины Федосевой, понятие идентичности характерно для человека, осознающего свое принадлежность к социальной общности. Идентичности вырастает чувство патриотизма. Она также подняла вопрос о необходимости формирования нового имиджа страны, поскольку до сих пор в мире это матрешка, медведь и водка.

Встреча с президентом Московского государственного

института индустрии туризма им. Сенкевича Владимиром Павловичем началась «визитной карточкой» вуза - выступлением команды КВН киловодского филиала. Затем Владимир Павлов рассказал об этапах развития индустрии туризма и проектах, проводимых под руководством института. Среди них - волонтерские акции, в рамках которых студенты, знающие более двух иностранных языков, в специальных футболках с надписями «Welcome to Moscow» и «Can I help you?» курсируют по столице,

помогая иностранцам ориентироваться в городе.

Вице-президент ассоциации социального туризма профессор московской туристической академии Юрий Путрик говорил о Туристическом информационном центре, который работает в Москве и специализируется на привлечении иностранных туристов в Россию. Были обсуждены методы увеличения загрузки санаториев Кавказских Минеральных Вод. По мнению Ю.Путрика, здравницам необходимо осваивать новые и нестандартные методики донесения

информации до потенциальных клиентов.

Анна Александрова, профессор кафедры рекреационной географии и туризма географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, предложила машуковцам экскурсы в историю возникновения и развития моды на путешествия в царской и современной России, формах ее проявления в современном обществе. Профессор предложила подумать над проектной идеей: как путешествовать по Северо-Кавказскому федеральному округу сделать модными среди жителей современной России.



Дорога дружбы Кавказ - Югра

3 июля на всекавказском молодежном форуме «Машук-2012» в торжественной обстановке состоялась подписание Соглашения о сотрудничестве и взаимодополнении между Общественной палатой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Общественной палатой КБР («КБП» от 5 июля).

По словам председателя Общественной палаты Югры Виктора Заболотского, делегация посещает субъекты Северо-Кавказского федерального округа с целью развития этнокультурного диалога между молодежью Ханты-Мансийского автономного округа и Северо-Кавказского федерального округа в рамках проекта «Дорога дружбы: Югра - Кавказ - Югра». Также уже подписаны соглашения о сотрудничестве и с другими общественными палатами субъектов СФО.

Председатель ОП КБР Пшикан Таов отметил: «Подписав соглашение, мы сделали еще один шаг навстречу друг другу, шаг к взаимному сотрудничеству. Небольшая делегация не наладит теплые отношения, вместе преодолеем многие трудности. Нам есть чему учиться друг у друга».

В соответствии с данным соглашением, стороны в стремлении развивать и укреплять институты гражданского общества, расширять общественные связи способствуют дальнейшему укреплению дружбы между народами Российской Федерации. Также предполагается развивать сотрудничество в сфере разработки документов по вопросам, представляющим взаимный интерес, совместным участием в работе форумов, конференций, семинаров, «круглых столов» и других мероприятий, соблюдением союзнических позиций в международных ассоциациях общественных палат и схожих институтах, сообщает Руслан Ольмезов из пресс-службы ОП КБР.

АПК

От «РАССВЕТА» до «ВОСХОДА»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Расовое масло - высококалорийный продукт, широко используемый в натуральном виде на пищевые цели, для приготовления маргарина и майонезов, в консервном и косметическом производстве как аналог оливкового масла. А спектр его использования для технических целей и вовсе чрезвычайно широк.

Изначально пошла сельскому хозяйству республики небывало суровая для наших широт зима, говорят земледельцы. Невелик урожай ячменя, пшеница выходит низкорослой. Добавили проблем и затянувшиеся дожди. Как заметил коммерческий директор «Восхода» Олег Кедрер (на снимке), непогоде рады кукуруза и подсолнечник, остальные культуры от дождя «плывут».

Анна ГАБУЕВА



Директор Наталья Бондаренко и Татьяна Мокши

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Что тормозит интеграцию науки и экономики

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Заместитель председателя Общественной палаты Людмила Федченко считает, что в Кабардино-Балкарии нет противников интеграции: ни в системе образования, ни в вузах, ни в научно-исследовательских организациях.

«Почему же при столь активной поддержке процесса недостаточно продвигается? - задается вопросом С. Шхагапсов. - И так ли уж необходима интеграция науки и образования? Ведь все возможные результаты и негативные последствия не просчитаны. Эти сферы складывались в нашей стране воками, имеют свои традиции и по многим направлениям успешно конкурируют с западными научными и образовательными центрами. Недофинансирование и отсутствие четкой системы постановки задач являются, по моему мнению, основными факторами, тормозящими развитие интеграционного процесса».

Эту мысль продолжил председатель Общественной палаты Пшикан Таов. По его мнению, на инновационную деятельность в КБР тормозящее влияние оказывают особенности регионального научно-образовательного комплекса и экономики. В их числе низкий уровень подготовки и завешенная самооценка научных кадров. Превыливающие значения научных достижений не способствуют внедрению их в экономику. Как и ее структура: количество промышленных предприятий недостаточное, развитие наукоемкого бизнеса слабое, преобладающей является сельскохозяйственная отрасль, ориентированная на производство и переработку сырья.

Участники заседания приняли резолюцию, в которой содержится перечень рекомендаций органам государственной власти КБР, вузам и НИИ, сообщает Руслан Ольмезов из пресс-службы Общественной палаты КБР.

КАЗЕННЫЙ ДОМ

Сдали тест на «отлично»

На базе УФСИН России по Краснодарскому краю прошло Всероссийское совещание начальников уголовно-исполнительных инспекций и заместителей начальников территориальных органов ФСИН России, осуществляющих координацию и контроль их деятельности.

Руководитель пресс-службы УФСИН России по КБР Мадина Забарова сообщила, что республиканское управление представляли замещать начальника Айвар Бопов и начальник уголовно-исполнительной инспекции Алим Абдулов. В рамках практических занятий провели тестирова-

ние по знанию нормативно-правовой базы, регламентирующей работу уголовно-исполнительных инспекций и основных положений Концепции развития уголовно-исполнительной системы до 2020 года. Из 60 регионов УФСИН России по КБР.

